

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P
Félévre . . . 6.— P
Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekk számla
száma 38990.

A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest,
VI., Csengery ucca 51
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Koresmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadós-, vendéglős-, koresmáros és kávésipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

Julius 11-én Batyus Hajókirándulás Visegrádra!

SZERDÁN, E HÓ 11-ÉN a „Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete”, a „Jóbarátok Asztaltársaság”-gal karöltve VISEGRÁDRA, A „MÁTYÁS-FORRÁSHOZ” BATYUS HAJÓKIRÁNDULÁST RENDEZ.

A Dunagőzhajózási Rt. különhajója REGGEL FÉLNYOLC ÓRAKOR INDUL

Budapestről, a Petőfi-teri hajóállomásról.

A különhajó kiköt még Budapest-Pálffy-téren, Rómaifürdő, Lupasziget-Budakalász, Szentendre hajóállomásokon.

Szórakozásról a rendezőség gondoskodik.

Hajójegy oda-visszautazási érvénnyel és a kincstári területre beléptidíjjal együtt személyenként P 2.20

Hat éven aluli gyermekek nem fizetnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az egyesület irodája, Budapest, VI. Csengery ucca 51. sz. Telefon: 188-98, és a „Jóbarátok Asztaltársaság”-a elnöksége, Budapest, IX., Lónyay ucca 22. sz. és az összes budapestkörnyéki vendéglősök és koresmárosok szakosztályi elnökségei, ahol a hajójegyek is beszerezhetők.

A hajón való kényelmes férőhely biztosítása érdekében kívánatos, hogy a kartársak a hajójegyeket már e hó 3-áig megváltssák.

Több oldalról érkezett érdeklődésekre még közöljük, hogy a hajókiránduláson a kartársak vendégei és meghívottai is részt vehetnek.

Van-e szükség a vendégiparban a fuzióra?

A szőlőtermelők két alakulatának egyesülése után a Borászati Lapokban „Szervezkedjünk” cím alatt a következő cikket olvastuk:

Abból a megeáfolthatatlan igazságból indulok ki, hogy „egyesülésben rejlik az erő”. Tömörülünk kell, mert csak úgy tudunk mi termelők olyan ellentétállást kifejtetni és olyan súlyt biztosítani fellépésünknek, amely elegendő arra, hogy az ellenünk felvonult itálmérő ipari szervezetek koncentrikus támadását vissza tudjuk verni.

Akik jelen voltak a múlt vasárnapi fuzió közgyűlésen, örömmel állapították meg azt a lelkesedést, ami a két

szőlészeti egyesület társulása következtében keletkezett.

A 30 éves multú babérain nyugvó, tradíciókban gazdag Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületébe beolvadt a fiatalos erőtől, munkakedvtől duzzadó Magyar Szőlőbirtokosok Országos Szövetsége.

Ha az évtizedek óta féltve őrzött finom, nemes óbort a gazdája szén-savdús, friss extraktumokkal telt nemes úborral tölti fel, egy minden tekintetben kiváló értékes italt kap.

Egy országos egyesület vezetése a mai időkben sok gonddal és még több munkával jár, hisz a polgárság állan-

dó közelharcban áll az állammal. Szegénységünknel fogva a Kincstár a legnagyobb szigorúsággal igyekszik minden alkalmat megragadni arra, hogy bevételeit fokozza, mi polgárok védekezünk és belekapaszkodunk még a szalmaszálba is, hogy anyagi érdekeinket megvédhessük. Ez az önvédelmi harc friss erőket, új harcosokat igényel.

Az vitán felül áll, hogy a két szőlészeti érdekelttség egyesülése kifelé és befelé is nagy előnyöket jelent. Az egész ország örömmel üdvözlöi ezt a fuziót, amelynek élére nagy munkaképességű óriási akaraterevvel, tudással rendelkező, tekintélyes Elnökség vezérkar került. Mi homokiak is megnyugodva vettük tudomásul az elnöki

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítottatt 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48.4.62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

kijelentések közül azt, hogy Egyesületünk minden egyéni érdek mellőzésével az összes magyar szőlősgazdák közös érdekeit fogja képviselni és nem enged különbséget tenni borvidék és borvidék közt.

Bár eddig sem tapasztaltuk azt, hogy e tekintetben az Egyesület különbséget tett volna, a kijelentés ennek dacára jól esik, mert abból kiértezhető Egyesületünk azon szilárd elhatározása, hogy a jövőben már az erre irányuló egyéni törekvéseknek is gátat vet.

Köszönjük ezt mi homokiak és kérjük az Ur Isten áldását egyesületünk munkájára.

A közzülésen élénk formában megnyilvánult a termelők kimérések létesítése és azok megtartása ellen az iparszerűen működő itali szakmák egyesületei által szított ellenszenv okozta hangulat, amit több felszólaló panaszok formájában adva elő oroszláni kért.

Ennek következtében a közzülés határozatilag kimondotta, hogy már a közeljövőben kíván foglalkozni ezzel az égetően sürgős kérdéssel, amennyiben a választmány hivatása lesz annak a memorandumnak a kidolgozása, amelyeket Egyesületünk terjeszt fel az illetékes Miniszteriumokhoz.

Amidőn ezen határozatért mi, termelők kimérésekkel rendelkezők a mélyen tisztelt Elnökségnek és közzülésnek hálás köszönetet mondunk, szükségesnek tartjuk hangsúlyozni, hogy a termelőknek is szervezkedni kell. Szervezkedésünk már az Egyesület kebelében történik, tehát fontos előnyökkel bír, mivel érdekeinket Egyesületünk teljes súlyával fogja megvédeni.

Segítségére vélek lenni ebben a munkában azoknak, akik ezt irányítják és intézik azáltal, hogy a tapasztalásból észlelteket és felmerült panaszokat e lapok hasábjain ismertessem. — Aki hasonló esetről tud bejelentésével gazdagítja az adathalmazt.

Szervezkedjünk, védekezünk tehát mi is, mert ha tovább erősödik a termelők kimérések elleni áramlat, ki vagyunk téve annak, hogy belfogyasztásunk visszaesik. A termelők kimérések fenntartása iránti törekvés nem csak az engedményesek érdeke, hanem érdeke minden bortermelőnek, mert ha visszaesésünk a pár év előtti üzlettelenségre, bizony megérzi azt minden szőlőbirtokos, Cegléd, 1934 június 12. A Ceglédi Bortermelők Szövetkezetének több száz kiszagda termelőtagja nevében Kratochwill Auréli igazgató.

A vendéglős- és koresmárosiparnak a legfontosabb árucikke az ital. Az üzletkes 95 százalékának az ital kimérése biztosítsa fennállását. Mi lesz tehát ezekkel az üzletekkel, hogya az itatárúsítása lassankint a termelők kimérések áttérődik? A vendéglősök-koresmárosok sorba becsukhatják üzletüket.

Tudjuk, hogy fontos a kifőzők meg-

rendszabályozása, de ennél mégis csak fontosabb az italmérés biztosítása, mert talán néhány nagyobb étteremtől eltekintve, az egész ország vendéglős- és koresmárosiparosai megélhetését főleg az italmérés biztosítja.

Már évek óta hangoztatom a kártársak előtt, hogy a veszély küszöbén fogjunk össze. Olvassák el a fenti cik-

ket, akkor meg fogja látni, hogy aggodalmas szavaimmal nem rémképeket festek hanem a közelgő veszélyre felhívom kártársaim figyelmét.

S mert a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete az összefogásért harcol, sorakozzon minden kártárs táborába.

Szücs Mihály, elnök.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye szabályrendelete a nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségek zenézési zárórájának megállapítása tárgyában

A vármegye törvényhatóságának f. é. május havában tartott rendes bizottsági közgyűlésén a következő szabályrendelet került elfogadásra:

Véghatározat. Az 1929. évi XXX. tc. 22. §-ának (2) pont 2. bekezdésében gyökerező jogkörünkben a m. kir. államrendőrség budapesti és vidéki főkapitányságai véleményének meghallgatása után a vármegye alispánja által előterjesztett tervezetnek elfogadásával, megalkotjuk a vármegye területén levő nyilvános étkező- és szórakozó helyiségek zárórájával kapcsolatos zenézési záróráról szóló szabályrendeletünket.

Megokolás. A zenézési zárórárt eddig a 196—1887. kgy. sz. vármegyei szabályrendelet 8., 10., 14. és 15. §-ai szabályozták.

A m. kir. államrendőrség hatáskörének Kispeszt, Pestszenlőrinc, Erzsébetfaiva és Csepel községekre történt kiterjesztése szükségessé tette ennek a szabályrendeletnek módosítását, illetőleg kiegészítését. A zenézési zárórára vonatkozó kiegészítő rendelkezéseket a 2551—1912. kgy. sz. vármegyei szabályrendelet 11. §-a foglalja magában.

Amde a zárórának az államrendőrség működési területén történt szabályozása szükségessé tette a zenézési zárórájának is egységes szabályozását, egyrészt a községekre, másrészt a m. kir. államrendőrség működési területére nézve.

Igy jött létre a vármegye területén levő nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségek zenézési záróráját megállapító szabályrendeletünk.

Ez az új szabályrendeletünk rendszer egészbe foglalja a zenézési zárórára vonatkozó rendelkezéseinket.

A fent hivatkozott szabályrendeletből kivettük a mai élet viszonyokra még alkalmazható intézkedéseket, egyeöket pedig a régi szabályrendeletekbe átvitt intézkedéseit hatályon kívül helyeztük.

A zenézési időpontjának szabályozása, illetőleg az e téren elrendelt korlátozások a nagyközönség éjjeli nyugalmanak biztosítása szempontjából szükségesek.

A szabályrendelet 4. §-ában foglalt rendelkezéseknek indoka az, hogy a

m. kir. államrendőrség mátyásföldi kapitányságának határági területén és pedig Cinkota, Mátyásföld, Rákosszentmihály és Saslalom községekben a 1987—1920. M. E. sz. rendelet 2. §-a alapján nyert felhatalmazás folytán főkapitányi rendelkezéssel a nyilvános étkező- és szórakozó-, valamint italmérési helyiségek zárórája általánosságban 23 órában van korlátozva és csak egyes helyiségeknek van megengedve, hogy a korlátozott záróráknál későbbi időpontig tarthassanak nyitva. Ezen községek korlátozás alá eső helyiségeiben a korlátozás tartama alatt a zenézés a korlátozott záróráig lehet csak megengedve.

Ezen véghatározatunk és szabályrendeletünk ellen — amely kormányhatósági megerősítés céljából a belügyminiszter úrhoz felterjesztendő — a Vármegyei Hivatalos Lapban leendő közhírrététel 8. napját követő 15 napon belül a belügyminiszter úrhoz leendő fellebbezésnek van helye, mely a vármegye alispánjánál nyújtandó be.

Miről a főszolgabírákat, a megyei városokat, a községeket, a m. kir. államrendőrség budapesti és vidéki főkapitányságait, valamennyi kapitányságait és ezek útján a vármegyének nagyközönségét értesítjük.

1. §. A vármegye területén — a m. kir. államrendőrség működési területének kivételével — a nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségekben a zenézés a 343—1890. kgy. sz. vármegyei szabályrendelet 37. §-ában megállapított záróráig van megengedve.

A nyári kerthelyiségekben azonban dobbal csak 22 óráig szabad zenélni.

2. §. A vármegye területén — a m. kir. államrendőrség működési területének kivételével — a 343—1890. kgy. sz. vármegyei szabályrendeletben megállapított zárórának meghosszabbítása esetén zenélni a meghosszabbított záróráig, legfeljebb azonban 24 óráig szabad.

Nyári kerthelyiségekben 23 óráig csak vonóhangszerekkel és dobbal pedig csak 22 óráig szabad zenélni.

3. §. A m. kir. államrendőrség működési területén a zenézés egész éven át 24 óráig van megengedve azzal a korlátozással, hogy a nyári kerthelyiségekben 23 óráig csak vonóhangszerek-

kel és dobbal pedig csak 22 óráig szabad zenélni.

4. §. Felhatalmaztatik a vármegye alispánja, hogy az államrendőrség működési területén levő nyilvános étkező- és szórakozóhelyiségek zárójának a m. kir. államrendőrség részéről történendő korlátozása esetén a korlátozás tartamára a zenélést csak a korlátozott zárójáig engedélyezze.

5. §. Az, aki a jelen szabályrendelet 1., 2., 3. és 4. §-ában foglalt rendőri rendelkezéseket megszegi vagy kijátssza, — amennyiben cselekménye vagy mulasztása súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és ezen szabályrendeletnek alapján öt pénzbüntetéssel kell büntetni.

6. §. A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságoknak, mint rendőri büntetőbíróóságoknak, a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

A befolyó büntetéspénzek az 1901. évi XX. tc. 23. §-ában megjelölt célokra fordítandók.

7. §. Jelen szabályrendeletnek életbeléptével a 196—1887. kgy. sz. vármegyei szabályrendelet 8., 10., 14. §-ának b) pontja és 15. §-a, valamint a 2551—1912. kgy. sz. vármegyei szabályrendelet 11. §-a hatályát veszti.

8. §. Ezen szabályrendelet a kormányhatósági jóváhagyást követő szabályszerű kihirdetés utáni 4-ik napon lép életbe.

Kelt Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közönségének Budapesten az 1934.

NÖSNER

PEZSGÓ

KITÜNŐ MÁRKA!

V., HOLLÁN UCCA 2.

TELEFON: 19-4-89.

évi május hó 8-án tartott rendes bizottsági ülésén.

*
Itt említjük meg, hogy a „Somogy-vármegyei Vendéglősök és Koresmárosok Egyesülete” vezetősége a vármegyei alispánhoz fordult, hogy a vármegyei zenedíjat az egyesület tagjai részére mérsékelje. Az egyesületnek legutóbbi választmányi ülésén Ballér-István elnök bejelentette, hogy Somogy vármegye alispánja a legnagyobb megértéssel és jóindulattal sietett a vendéglős és koresmárosiparosok segítségére és a vármegyei zenedíjat az egyesület tagjai részére 30 pengőről 10 pengőre szállította le. Az a vendéglős és koresmáros, ki nem tudja igazolni, hogy az egyesületnek tagja, az 10 pengő helyett továbbra is 30 pengőt fog fizetni.

Heller sajtok izletések!



TÖRLEY PEZSGÓ

Talisman, Casino, Reservé.

való hivatkozással fellebbezéssel éltek. A vélt formahibák azonban bajosan alkalmasak arra, hogy a Szövetség tagjairak túlynyomó többségét más elhatározásra bírja.

Keszey Vince elnök már régen beállta, hogy egy országos alakulat, melynek 35 évi fennállása után is csak 182 tagja van a papíron, az életképességtől eltekintve, az iparban olyan súlylyal nem rendelkezhetik, amely a szakmai érdekeknek megfelelne, így szükségesnek tartotta, hogy a két országos alakulat egyesülve, egy erős országos táborba egyesüljön. *Ezt a tömörítést költségmentesen kívánta végrehajtani s eregéből a Szövetség hátralékos tagjaitól a Szövetség hátralékos tagdíjait már nem kívánta beszédni. E felesleges kiadásoktól tehát a tagoktat megakarta kimélni. E hátralékos tagdíjak befizetésére és az idej tagdíjak beküldésére a tagoknál semmiféle hajlandóság nem mutatkozott. Azt mondják a vidéki tagok, ha csak két évi tagdíjfizetésről van szó, ez már maga 48 pengőt tenne ki, de legtöbbsen több évi hátralékban vannak és a mai nehéz viszonyok mellett ilyen áldozatot egy tagsági igazolványért nem hozhatnak. Ha pedig ezek a díjak nem fognak befolyjni, mi fog történni? Keszey elnök annak tenné ki magát, hogy esetleg egyesek azt hozhatnák fel, hogy személyére való tekintettel nem fizették be a tagok a díjaikat. — Ezenkívül neki mint elnöknek kötelessége volna a nemfizető tagok kizárása iránt javaslatot tenni. Ilyen munkára azonban kartársi szolidaritásból nem*

Nem fizetik a Magyar Szállodások és Vendéglősök Szövetsége tagjai a tagdíjakat

— A Szövetség tagjai továbbra is ragaszkodnak a fuzióhoz. —

Előző lapszámunkban a „Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége” elnöke által rendelkezésünkre bocsátott felhívását közöltük, amelyben a Budapesti székesfőváros polgármesterének véghatározatára való hivatkozással arra kéri a Szövetség tagjait, hogy 30 napon belül a hátralékos tagdíjaikat küldjék be. Azoknak a tagoknak, akik a tagdíjkötelezettségüknek záros határidőn belül eleget tettek, tagsági igazolványt fog kiadni, azután pedig a Szövetség igazolt tagjai új közgyűlésre fognak meghívni, amelyben afelől fognak dönteni, hogy továbbra is fenntartják-e a Szövetség önállóságát, vagy szükségesnek tartják iparunk érdekében, hogy a Szövetség beleolvadjon-e a „Vendéglősök és Koresmárosok Orsz. Egyesületé”-be.

Időközben Keszey Vincének, a Szövetség elnökének módjában volt a Szövetség több vidéki vezetőférfiaival a hatóság döntéséről megbeszélést folytatni és ennek alapján arra az elhatározásra jutott, hogy a polgármesteri rendelkezések végrehajtását a fellebbezőkre bizza és a Szövetség vezetőjétől visszalép. Keszey Vince elnök az eszmecsere folytán arra az állás-

pontra helyezkedett és ebben a vidéki tagok felfogásával is találkozott, hogy a Szövetség a múlt év október havában tartott közgyűlésén egyhangú akaratnyilvánításával — amely elhatározás senki által megtagadva nem lett — a fenti egyesülettel való egybeolvadását már kimondta. Másodszor pedig ugyan e tárgyban a f. é. március 23-iki közgyűlés újból egyhangúlag a fuzió mellett döntött. Mikor tehát a Szövetség tagjai fuzió akaratuknak már két ízben egyhanguan kifejezést adtak, úgy szerinte egész feleslegesnek tartja, hogy e kérdés felől harmadszor is kikérje a tagok véleményét. Mert fel sem tételhető, hogy akkor, mikor a tagok esetleg a hátralékos tagsági díjaikat (talán befizették, a szóbanforgó kérdésben másképp döntenek és ne tartanak az ipar érdekeiben fontosnak a fuziót.

Igaz, hogy a márciusi közgyűlésen a fuzió ellen egy felszólalás hangzott el és indítvány is tétellett, hogy e kérdés vétessék le a napirendről. De az a néhány tag belátva, hogy javaslatuk a többség helyeslésével nem fog találkozni, szavazás előtt a közgyűlés helyéről eltávoztak és formahibákra

vállalkozik és a fellebbezőkre bizza a véghatározat rendelkezéseinek végrehajtását.

A fellebbezők részéről már az a vélemény merült fel, hogy Keszei Vince elnököt elhatározásának megmástitására bírják. Keszei azonban változat-

lanul a fúziós állásponton van és iparunk érdekében tartja, a vendéglős és koreszmárosok tömörülését. E meggyőződésétől nem térhet el és erről Szücs Mihályt, a Vendéglősök és Koreszmárosok Országos Egyesület* elnökét is értesítette.

Intézőbizottsági ülés

A Vendéglősök és Koreszmárosok Országos Egyesülete múlt hó 15-én Szücs Mihály elnök vezetése mellett tartotta negyedévi rendes intézőbizottsági ülését.

Az ülés megnyitása után Szücs Mihály elnök az egyesület nevében üdvözölte a jelenlevő Szöllősy Ferenc (b. társelnököt) azon alkalommal, hogy közérdekű munkálkodásért a kormányzó a *signum laudissal* tüntette ki. Szöllősy Ferenc iparunk érdekében folytatandó munkálkodásában is élénken közreműködik, e magas helyről érkezett elismerés szolgáljon buzdításul arra, hogy mindnyájunk által ismert hozzáértésével és fáradhatatlanságával még nagyobb szeretetben működjön a vendéglős és koreszmáros-
ipar érdekében.

Az elnök üdvözlő szavait nagy éljenzés követte.

Elnök bejelenti, hogy a legutóbbi intézőbizottsági ülés óta két pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, amely iparunkat közelről érdeklí és pedig a kártárrendelet és az üzleti könyvek bélyegilletékezési kötelezettség elrendelése.

Titkár ismerteti a kártárrendeletet. Az elnökség a „Fogadó” útján felhívta az egyesülethez tartozó helyi szakmai érdekképviseletek vezetését, hogy a rendelet elleni észrevételeiket sürgősen közöljék, azonban a Pomázjárás Csoport kivételével a rendeletre semmiféle kifogás az elnökséghez nem érkezett. Az elnökségnek tudomása van arról, hogy e rendelet ellen mindenhol sok kifogás merült fel és igen különösnek tartja, hogy a vezetőségek az észrevételeiket a felhívás dacára az egyesülettel nem közölték. Ha majd az intézőbizottsági ülés lefolyásáról értesülünk, akkor talán beküldik a rendelet ellen felmerült panaszokat, amelyeket beadványban foglalva, az egyesület elnöksége nem fog elmulasztani illetékes helyre juttatni.

Az üzleti feljegyzések tartalmazó könyvek, így az adóskönyve is bélyegköteles. Hogy ezek a feljegyzési könyvek felül vannak-e bélyegezve, most ellenőrzi a pénzügyőség. Ha találunk fel nem bélyegezett könyvet, úgy lehet vesznék fel. Az elnökség azzal a kérelemmel fog a pénzügyminiszterhez fordulni, hogy a fennforgó méltánylást érdemlő körülményekre való tekintettel azoknál, kiknél felvették a leletet, a bírságolástól tekintsen el. Ez alkalommal is felhívja a kartársakat, hogy ha vezetnek oly feljegyzést,

amelybe az adóskönyvet beírják, úgy a kellemetlenségek elkerülése végett, vegyenek egy számozott lapokkal ellátott könyvecskét és illelkezés céljából mutassák be vidéken az illetékes adóhivatalnál, a fővárosban a Szalay uca 10. sz. alatti díj- és illetékkiszabási hivatalnál. A csekély bélyegdíj a könyvecske nagysága szerint kerül megállapításra.

Többek hozzászólása után a kapott felvilágosítást az intézőbizottság tudomásul vette.

Elnök bejelenti, hogy a Rákospalota-i Vendéglősök és Koreszmárosok Ipartársulata azzal a kívánsággal fordult az egyesülethez, hogy indítson mozgalmat a koresmai hitelről szóló belügyminiszteri rendelet visszavonása érdekében. Azt is panaszozik, hogy e rendelet a fűszerkereskedők néme-lyike nem tartja be, mert a könyvre vásárlóknak hitelbe szolgálják ki a bort és azt más elnevezéssel jegy-
zik be a vásárlási könyvecskébe. Ő ebben az ügyben illetékes helyen eljár és ott azt a felvilágosítást kapta, hogy egy ilyen célból meginduló mozgalomnak eredménye nem lehet, mert a belügyminisztériumnak az az álláspontja, hogy e szigorított rendelet bizonyos szempontok miatt tovább is fenn kell tartani. A koresmai hitel mindig korlátozva volt. Előbb a peresíthető koresmai hitel összege 4—5 koronában volt megállapítva, de mivel az idők folyamán az a gyakorlat alakult ki, hogy e hitel összege egy napra szól, így a kívánatos célnak nem volt megfelelő a rendelkezés. Ha vannak oly fűszerek, akik más elnevezés alatt szeszesítőt hiteleznek, konkrét feljelentés esetén szigorúan megbüntetik. Ha a kartársak ilyen esetet az elnökséggel közöl-

nének, az egyesület a feljelentést megteszi.

Elnök meg említi, hogy az elmúlt napokban a két országos szőlősgazdák szervezete kimondotta egybeolvasását. Egyesülve, most már nagyobb erővel, nagyobb súllyal fogják érdekeiket védeni és képviselni. A fúziót kimondó közgyűlésen a jelenlevők mindjárt íze-
lítőket kaptak arról, hogy milyen irányban kívánja az egységes szervezet munkásságát folytatni. A szőlőtermelők fúziós közgyűlése 4 óra hosszáig tartott, ebből az időből egy fél órát szenteltek a fúzió szükségességének a kifejtésére és 3 és félórát pedig a termelői kimérés ügyével foglalkoztak. A jelenvolt különböző miniszteri kiküldöttek a szőlősgazdák eme elhatározását nagyfontosságúnak mondták. Sajnálatos kell megállapítani, hogy a vendéglős és koreszmárosiparban történt fúzió kimondása ellen, noha az egész ország, vidéki kartársak, kivétel nélkül kívánták, bizonyos oldalról elgáncsolni akarják. Nyíltan kimondja, hogy igenis, az iparunk életbevágó érdeke szükségessé teszi, hogy minden akadályon keresztül rendületlenül kitartsunk az erő tömörítése mellett. (Általános helyeslés.)

Elnök bejelenti, hogy közkívánatra július hó 11-én az egyesület Visegrádra batyus hajókirándulást rendez. Kívánatos volna, hogy e kellemesnek ígérkező szórakozásban a kartársak és a meghívott vendégeik minél nagyobb számban vegyenek részt. A rendezőség gondoskodott arról, hogy a környékbeli kartársak, a hajókirándulás részvételére szükséges hajójegyeket a helybeli szakosport vezetőségétől beszerez-
hessék. A férőhely biztosítása érdekében felkéri a környékbeli elnököket, hogy július 3-áig a jegyeladásokat benyomulják le.

Somló Sándor szóvateszi a Pest vármegye új zenéltetés szabályrendeletét, amely a zenéttartó kartársainknak sérelmes, mert az eddigi szokásos nagy díj fizetése mellett megrövidíti a zenéltetés idejét stb. Az elnök megígérte, hogy ebben az ügyben sürgősen fel fog járni, ezzel az ülést berekesztette.

A Pomázjárás Vendéglősök és Koreszmárosok Csoportja rendkívüli értekezlete a villanyáramdíj újbóli mérséklése tárgyában

Legutóbb megírtuk, hogy a Pomázjárás Csoport múlt havi értekezleten megbízta az elnökséget, hogy a villanyáramdíj újbóli mérséklése tárgyában — mert az 1933. évben kötött megállapodás csak egy évre szól és június hó végén lejár — az áramszolgáltató villamossági társasággal vegye fel a tárgyalást. Az elnökség ebben az ügyben eljár és a június hó 20-ára Béka-megyeren Rózsa Géza elnöklete alatt látogatott értekezletet tartott, amelyen eljárásáról beszámolt. Az értekezleten

a Budavideki Villamossági Részvénytársaságot Krasznay Sándor képviselte.

Az elnöki beszámoló után élénk vita indult, amelyen résztvettek az összes megjelentek, valamint a Pomáz és vidéke ipartestület elnöke is, aki az értekezleten a kézművesiparosságot képviselte. A vita befejezte után két konkrét javaslat lett elfogadva. *Schieszl* Ferenc a csoport volt elnöke, aki az első engedményt vívta ki a járásban, azt javasolta, hogy a mérsékelt áramdíja-

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

napellenzők, kerti sátrak

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA**Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.**

zás kiindulása ne 1000 hektóvattnál, hanem 600 hektóvattnál kezdődjön, így a kisebb fogyasztók is már előbb részesülhetnek kedvezményben. A másik javaslatot *Leikep, Gröschl és Gosztanyi* kartársak terjesztették elő, amely szerint azonnali hatállyal egyöntetű mérséklést kívánnak, tekintet nélkül, hogy ki milyen fogyasztó. A Villamossági Rt. kiküldötte az elhangott panaszokat és javaslatokat jegyzékbe foglalta és megígérte, hogy igazgatóságának ezekről sürgősen fog referálni és annak a reménynek adott kifejezést, hogy az igazgatóság úgy mint a múltban, most is meg fogja találni annak módját, amely a költségnös érdekeknek megfelelő és megnyugtató lesz.

Róza Géza elnök megköszönte a villamostársaság kiküldöttje által kapott felvilágosításait és ígértét.

Ezután a vármegyei új zenei záróóra vonatkozó szabályrendeletét ismertette az elnök. (Ezen szabályrendeletet lapunk más helyén közöljük.) Végül felhívta a kartársakat, hogy július hó 11-iki hajókiránduláson minél na-

gyob számban vegyenek részt és ezzel az értekezlet befejeződött. S. S.

*

A Budavideki Villamossági Rt. igazgatósága — mint lapzártakor értesülünk — értesítette a Csoport elnökségét, hogy a múlt évi megállapodást a következő évre is meghosszabbítja, de attól eltérően a villanyáramdíjszabást meg nem változtatja. A Rt. a községekkel és Szentendre várossal kötött koncessziós szerződése értelmében minden villanyáram fogyasztó, akár üzletember, iparos, akár magán-személy, 30 hv áram fogyasztásra kötelezte magát. Ha pedig a 600 hv-nál nagyobb áramfogyasztás után engedményt adna, úgy ilyen engedményben minden áramfogyasztót kellene részesíteni. Azért a Rt. prémiumként csak azoknál az áramfogyasztóknál adhat árengedményt a lépcsőzetes fokozat szerint, amelyek 1000 hv-nél többet vesznek igénybe. Ez az engedmény a múlt évben körülbelül 10.000 pengővel terhelte a Rt.-ot.

fiatalos ügybuzgósággal és szolgálatkészséggel látta el katedráját. S most, amikor mégis csak elmegy a huszonötödik, az utolsó vakációra, mert a katedrája ugyan megmarad, de az ő hőszeregett szakiskolájának padjai évről-évre mindinkább elnéptelenednek, mert már a győri vendéglősök és kávéosknak nincs szükségük pincéstanoncokra: bizonyára fájó szívvel, könyezve vesz búcsút attól a katedrától, amelyet áldva emleget közel ezerötyszáz volt tanítványa, akik közül igen számosan, a szakma országosnevű kiválóságai lettek.

E hó 19-én volt a győri pincér- és szakástanonc-szakiskola évi záróvizsgája s ennek keretében búcsúztatták el és ünnepelték *Mojzer Ferencet*.

Az iparostanonciskolát fenntartó Győr város vezetősége, valamint az ipartestület, annak vendéglős, szállodás- és kávéasztaltálya, az iparostanonciskola igazgatósága és tanári kara és a pincér- és szakástanonc-szakiskola növendékei hálás szeretettel fonták meg *Mojzer Ferenc* számára az elismerésnek azt a huszonöt babérelvéből álló koszorúját, amelynek mindenegy lelevele egy-egy nagyeredményű tanévre, teljes összességében pedig egy negyedszázados és közhasznú, sikerdús szakpedagógiai szolgálata fogja emlékeztetni a legkiválóbb és legrégibb magyar szakpedagógust, a melegszívű, veterán szakoktatót, a vendéglős-, szállodás-, és kávéipari jövő generációjának „ABC“-t a kezébe adott — *Mojzer Ferencet!*

Szívek öszedobbanása készítette el a szép és kedves ünnepeket és szívek dobbantak össze a búcsúkézszorításkor. Nemes és jó szívek ünnepeltek egy nemes és jó szívet. Egy egész embernek a nemes és jó szívet, aki azt, huszonöt évén át, ajándékkba adta a fiatalságának. *Csokonai Vitéz Mihály.*

MOJZER FERENC

— Huszonöt év a szakoktatás katedráján. —

Az idén volt harminc esztendeje annak, hogy a magyar vendéglős, szállodás és koresmárosiparosok büszkesége és vezére, néhai *Glück Frigyes* letette fundamentumát, az *országoshírűvé vált pincér- és szakástanonc-szakiskolának*. Az abban szakoktatást nyer tanoncok, felszabadulásuk után nemesak a régi nagy Magyarország fővárosa, vidéki városai legelőkelőbb éttermeiben, kávéházaiban, szállodáiban, vendéglői konyháiban, hanem a kontinens világvárosaiban is nagy számban nyertek elhelyezkedést.

Mojzer Ferenc, a jónévű, közismert győri „Bárány szálloda és étterem“ volt tulajdonosa, ezelőtt huszonöttestendővel vette át a győri szakiskola vezetését, mint szakoktató s mint később annak igazgatója is, olyan nivóra emelte azt, hogy példaképpül szolgálhatott az ország többi pincér- és szakástanonc-szakiskolájának.

Mojzer Ferenc pedagógiai rendszere azon alapult, hogy a magyar pincérnek és szakácsnak versenyen kívül álló prima szakembernek s egyben nyugati műveltségű férfiúnak kell lennie. A

szakma iránti nagy szeretete, lelkesedése és magyar szívének áhítatos hazafias érzése hordozta össze az abszolút szakudásnak és intelligenciának ezeket az értékes tégláit szakpedagógiaja fundamentumához.

Az általános magyar népoktatásnak *Gönczy „ABC“-je* a letéteményese, míg a magyar vendéglős, szállodás és kávéipari szakképzésének *Mojzer Ferenc* nevezetes „ABC“-je, amely szaktan-könyvből tanul már évek hosszú sora óta a magyar pincér és szakács jövő generáció az ország legtöbb vidéki szakiskolájában és iparostanonciskolájában.

Negyed századon át állott *Mojzer Ferenc* a pincér- és szakástanoncszakoktatás szolgálatában, mint a legideálisabb szakpedagógus, tekintélyes anyagi áldozatokat is hozva a szakoktatás növéje és sikere érdekében. Akkor sem esőkkent ambíciója, mikor a változott viszonyok miatt a győri vendéglősök, szállodások és kávéosk már nem tudván tovább fenntartani a szakiskolát, az beleolvadt az iparostanonciskolába. Hét évtizedet meghaladó életkorral,

Különtelemények

A hasznosat a kellemessel egybekapcsolni

tartja a jó régi életbölcse. A hajókirándulás július 11-én azt a célt fogja szolgálni. A nyári hónapban a Dunán és a pormentes gyönyörű visegrádi hegyekben egy gondtalan szabadnapot tölteni nemesak kellemes, hanem a testre és az idegekre is felfrissítőleg fog hatni. De emellett még

SCHWARZ TESTVÉREK

BORNAGYKERESKEDŐK, BUDAPEST-KÖBÁNYA, Pince és iroda: Halom ucca 7, Telefon: 48-1-38

módjukban lesz a kartársaknak ilyen fesztelen összejövetel alkalmával az ipari ügyekről is egy kis szabad eszmecserét folytatni, érte az alatt nem oly dolgokat, amely pártoskodásra ad alkalmat, hanem oly ügyekről legyen szó, amely mindnyájunkat érdekel, a mely kérdések baráti megvitatkozása csak előnyös lehet a szakmára és egy helyes elgondolás kialakulására. És mivel turisták módjáról mindenki magával viheti elemózióját, kis költséggel bárki részt vehet a kiránduláson. Mert 2 pengő 20 filléért öt óráig hajóközúni és a gyönyörű táj szépségébe gyönyörködni — nem sok. Gyerünk tehát a tör-ténelmi múltú Visegrádra július 11-én!

Ipártestületeknek a közérdeklőségek Felügyelő Hatósága alá utalása.

Tekintettel az ipártestületek nagy számára és különös figyelemmel arra, hogy túlnyomó részüknek a költségvetése igen szűk keretek között mozog, a gazdaságos ügykezelés következményeit szem előtt tartva, mellőzhető, hogy az ipártestületek generálására a 4600—1933. M. E. számú rendeletben előírt eljárás alá vonassanak. Az 1932. évi VIII. tc. §. 34. §-a értelmében ugyanis, az ipártestület felügyeleti hatóságának módjában van a költségvetési egyensúly biztosításának érdekében szükségesnek látszó tagdíj leszállítása, illetve felemelése ügyében a kereskedelemügyi miniszterhez javaslatot tenni, amely kérdésben az idézett törvényhely értelmében a kereskedelemügyi miniszternek a pénzügyminiszterrel egyetértően kell határoznia. A fent idézett törvény 31. §-a értelmében pedig az ipártestületeknek a tisztviselői és altisztek fizetésének meghatározására, a költségvetésnek elfogadására stb. vonatkozó közgyűlési határozatokat megerősítés végett az ipártestület felügyeleti hatósága elé kell terjeszteni és így a felügyeleti hatóságnak mindenkor jogában áll az ipártestület költségvetési egyensúlyának biztosítása érdekében a szükséges intézkedéseket megtenni. Természetesen nincs akadálya annak, hogy abban az esetben, ha az ipártestület felügyeleti hatósága azt szükségesnek látja, a kereskedelemügyi miniszterhez előterjesztést tegyen. Nevezett miniszter ilyenkor fogja elbírálni azt, hogy fennforog-e a szüksége annak, hogy egyes ipártestületek a 4600—1933. M. E. sz. rendeletben előírt eljárás alá vonassanak. (26471—1934. K. M.)

Ki adhat szállást.

A székesfehérvári rendőrhatalóság területén éjjeli szállásadással csak az foglalkozhatik, aki erre a rendőrhatalóságtól engedélyt nyert. Ez az engedély ismételt mulasztás, illetve szabálytalanság esetén, de rendezési és közbiztonsági okokból is bármikor visszavonható. Az engedélyes az engedély feltételeit 100 pengőig terjedhető pénz-bírsági terhe mellett a legpontosabban betartani köteles. Jónás Béla rendőrfőtanácsos rendelete a 39820—921. B. M. alapján. Érvényes 1935. december 31-ig.

A Vendéglősök és Koresmárosok

Temetkezési egyesülete igazgatósága e hó 20-án, d. u. 4 órakor az I. Költő uca 11/a szám alatti (Svábhegy) Főle-sinszky János vendéglőjében tartja e havi ülését, amelyre az egyesület tag-jait meghívja az elnökség.

A Budapesti Koresmárosok Ipar-társulatában

igen éles ellenzéki mozgalom indult meg, amely a jelenlegi elnök és vezetőség eltávolítását célozza. Azt állítja, hogy a háromfelé tagozódott koresmárosipari érdeklőségek közötti fúziónak az elnök személye az egyik főakadálya. Az ipártársulat ellenzéke azt hozza még fel az elnök ellen, hogy a koresmárosok érdekében semmit sem tud elérni és illetékes helyen nem képes megfelelően képviselni a tagok érdekeit. Az ipártársulat tagjai rövidesen összehívandó rendkívüli közgyűlésen bizalmatlanságot fognak szavazni az egész vezetőség ellen — ha addig önként nem mondana le.

Automata billiárdasztal.

Budapest, Kisfaludy uca 38. szám.

Kiss József műbütorgyáros Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata billiárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kiváló cég asztalaira azon megjegyzés-sünkkel, hogy saját érdekükben sies-senek előjegyeztetni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VI. Liszt Ferenc tér 9. szám alatti helyiségében van.

A kartelek helyzete és működése Magyarországon.

A kartelnyilvántartás megszervezése óta bemutatottak 407 kartelmegállapodást, melyek közül ez esztendő elejéig megszünt 100. A karteltörvény életbelépésekor bemutatottak 256 megállapodást, amelyek közül 71 nemzetközi és 185 magyar egyezmény volt. A 71 nemzetközi megállapodásból jut a vas, gép- és fémiparra, 16 a vegyészeti és gyógyszerészeti iparra, 7 az építkezési anyagokra, 4 az üvegesiparra, 4 a kauszkiparra, 3 a villanyossági iparra, 3 a papíriparra, 4 esik a többi iparra. Ezek között van 7 olyan kartel, mely az egész világra kiterjed és egy olyan, amely az Amerikai Egyesült Államok-kartel kivéve terjed a világ egész területére. A magyar vállalatok között alakult 185 kartelből 90 kontingens és árkartel, 30 árkartel, 19 kontingenskartel, 5 kondíciokartel, 31 versenytilalmi kikötés, vagy üzembeszüntetést tartalmaz, 10 különféle kisebb jelentőségű kartel. Az összes bejelentett (256) kartel megoszlása az alábbi: nehézipar 100, gyógyszerész és vegyészeti ipar 51, építkezési anyag 25, papíripar 9, textilipar 13, élelmészeti ipar 18, pamutipar 7, bőripár 4, üvegesipar 6, vil-lamosszolgáltatás 13, egyéb 10.

Egy próbarendelés meggyőzi önt,

hogy a közel 100 éves hírneves „Soproni Húsáru gyár” cikkjeinek különleges finom íze s minden időszakkbani tartósága feülmúl-hatatlan.

Szállítás utánvétellel bérmentve az egész országba. Legkisebb esoma-g (szortirozva) 4% kg.

1 kg Ia Konzum szalámi P 1.75

1 kg Ia Konzum sz. vékony P 1.55

1 kg Szarazkolbász P 1.15

1 kg Szarazkolbász Ia P 1.75

1 kg Cserkészszalámi P 1.95

1 kg Cserkészszalámi vékony P 2.15

1 kg Túrista P 2.35

1 kg Sonkás krakói P 2.75

1 kg Veronai P 2.75

1 kg Vadász P 2.55

1 kg Gépsonka P 3.75

1 kg Préselt lapocka P 2.75

1 kg Császárhús füstölt P 1.85

Szállítás direkt a gyárból.

Megrendelés címe: „ELIT” Sajt, Vaj és Finom Húsáru orsz. képvisellete Budapest, VII. Kertész u. 39. szám (Valeró u. sarok).

A legelőnyösebb árajánlattal gróf Andrássy, továbbá Ladányi-féle zsíros és félszíros trappista sajtban, vajban készséggel szolgálunk.



Ha fájós lábait

gyógyítani akarja és elegáns cipőben akar járni, akkor cipőt

Nagy Sándor modern ortopéd-cipésznel készíttesse, Budapest, IV. Múzeum körút 11. (Gróf Károlyi ucai oldal).

CEGLÉDEN,

a Városi Vigadó egész éven át, nyitva, egyesülettel, nagy terem, színpaddal, bálók és mulatságok ott tartanak, strandfürdő, nyugalombavonulás miatt teljes berendezéssel olcsó bérrel és három éves meghosszabbítható szerződés-sel eladó.

Bővebbet Nagy Sándor vendéglős-nél, Cegléd, Vigadó.

Halálozás.

Petrovics István pestszenterzsébeti vendéglős, a Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesület tagja hirtelen elhunyt.

Július elseje.

Az esztendő közepével t. előfizető közönségünk azon részét, mely előfizetési hátralékban van, felkérjük, hogy a levélben küldött postabefizetőlapon szíveskedjenek a hátralékot kiegyenlíteni, míg azoknak, kiknek előfizetésük most, július 1-én jár le, előfizetés céljából egy befizetőlapot küldünk.

A Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Bor- és pálinkapiac

A borpiac helyzetében lényeges eltolódás nem állott elő. A kommers-borok ára 1,8 fillér körül alakult ki és ha ennél az árnál egész kisebb tételnek talán olcsóbb ajánlatok kerülnek felszínre, úgy azokhoz az árakhoz hozzá kell számítani a vasúthoz való szállítás költségeit és egyéb költségeket úgy, hogy a 9 fok körüli borok ára a fenti szinten mozog.

Teljesen kizártnak látszik, hogy a tavalyi termésnél, amely tudvalevően az átlagos közepes termésnek alatta maradt, nagyobb hozammal számolhassunk. Egyes vidékeken, ahol tavaly egészen kis termés volt, a kilátások kedvezőbbek, általában véve azonban mindenütt csak igen közepes, sőt a közepesen aluli eredményre van kilátás.

A 10 fokon felüli borok ára tartós irányzatot mutat. A minőségi helyeken vendéglősök és korcsmárosok vásárolnak. A Balaton vidékén 50–70 filléres áron, a Tokajhegyalján óborokért 70–120 fillért fizetnek.

Elkelt Jánosalmán 820 hl 1,75 fillérért, Kunbaján 260 hl 21 pengős áron hl-ként, Kiskőrös, Jánosalma vidékén 1200 hl különböző tételekben 1,8 filléres áron, Izsákon 350 hl 1,8 filléres áron, Bácsalmáson kb. 1300 hl 20,5 fillérért, Gyöngyösön 200 hl 10 fokos 22 fillérért, 350 hl Othello 29 fillérért, 130 hl 10,1 fokos 24 pengőért, 200 hl 11½ fokos 26 pengős áron, Hevesen 100 hl 9,3 fokos 19,25 pengős áron, 50 hl 9 fokos 19,50, 50 hl 250 hl 10 fokos 23 pengőért, Hajóson 250 hl 1,8 fillér maligand-fokokont, Szekszárdon 800 hl 9,5 fokos 25 pengő hektoliterenként, 380 hl 23 pengős áron.

A vidék kéri a kártya-rendelet módosítását

A Somogy megyei Vendéglősök és Korcsmárosok Egyesülete a következő kérelemmel fordult a pénzügyminiszterhez:

Méltóztassék a használt játékkártyák árusítása tárgyában kiadott 24500—VIII. 1934. sz. rendeletét módosítani és az abban megállapított büntetési tételeket jelentékenyen leszállítani.

Kétségtelen, hogy minden legitim italmérő a legnagyobb készséggel tesz eleget a rendelet előírásának és pontos feljegyzést fog készíteni a kártya beszerzési helyéről és a készlet nagyságáról. Felette aggályosnak tartjuk azonban a rendelet azon intézkedését, mely egy játszma kártya hiányát az illeték ötvényszeres összegével egyenlő bírsággal sújtja. Ez az italmérőkkel szemben felette méltánytalan.

Számtalan esetben előfordul ugyanis — különösen az egyszerűbb helyeken —

hogy az ideges, hirtelenharagú vendég dühében összetépi a kártyát vagy tüze dobja. Előfordul, hogy egy óvatlan pillanatban egyik vendég elviszi a kártyát, de elviheti vagy megsemmisítheti bosszúból egyik alkalmazott is, hogy munkaadójának kellemetlenséget okozon.

A vendéglősnek ezérfele gondja és terhe van, súlyos küzdelmet kell folytatnia az étellel, üzlete kiterjedtségénél fogva többnyire idegen személyzettel kell dolgoznia, kiknek teljesen ki van szolgáltatva. Az italmérőnek az államkincstártól nyert jogosítványa van, féltékenyen vigyáz arra, hogy a törvény rendelkezéseit meg ne sértse, használt kártyát egész bizonyosan nem fog eladni. A személyzetét és az ismerten vendégeikért azonban lehetetlen 100 százalékos garanciát vállalni, azért alázatos tisztelettel kérjük a rendkívül súlyos büntetési tétel enyhítését.

A bor megvirágosodásánál mi a helyes tennivaló?

A gyenge borokat a borvirág (myco-derma) nagyon könnyen megtámadja, különösen az idén általános a panasz mindenfelé, hogy a szorgos feltöltögetés ellenére is megvirágosodnak a borok, ezért tehát nem lesz érdektelen, ha részletebben kiterjeszkedünk. Minél gyengébb a bor, annál könnyebben fejlődik benne a borvirág (7–8–9 térf. %), ellenben a 10–11 fokos borokban már lassabban és a 11 térf. százalékosnál erősebb borokban már nagyon-nagyon elvértve szaporodhatik el, míg a 12 fokosban egyáltalában nem fejlődhetik. Másik fontos élettétele a levegő, mert csakis elegendő oxigén jelenlétében tud kifejlődni, ezért tehát nemcsak az a fontos, hogy a hordókat gyakran feltöltögessük, hanem az is, hogy az akonadugó valóban jól is zárjon, mert a kicsorbult helyen könnyen bejuthat a levegő. Azonban a kicsorbult szájnivalást nem a dugóra csavart ronggyal vagy kukoricahéjjal kell kiigazítani, hanem akonafúróval kell kikerekíteni. Az nem baj, ha egy kissé nagyobb lesz az akonanyílás. A dugó eléggé hosszú legyen, hogy a vége jól belenyuljon a borba, mert ily módon nem száradhat ki a dugó, ha egy kissé lepad is a bor a hordóban. A kiszáradt akonadugó likaesain, faedény-nyalábjaiban keresztül könnyen behatolhat a levegő, míg ellenben a folyadékkal, borral telt likaesokon keresztül nem. Feltétlenül keményfadugót kell használni és pedig inkább akácfaéből, mint tölgyfaéből, mert az utóbbi sokkal nagyobb likaesú, mint az első. Úgy is lehet a virágosodás ellen védekezni, hogy a hordóban 1–2 de-

ciliter vagy 1–2 liter tiszta borpárlatot öntünk a bor tetejére, a hordó nagyságától függően vigyázva, hogy a borpárlat ne nagyon keveredjék a borral. Ez a szeszen dúsabb, felső borréteg nem alkalmas a borvirág fejlődésére és így a bor mentes marad. (Beteg, hibás vagy másképpen nem kezelhető boroknál 1 térf. % finom borpárlat. (92–96 %) használható a bortörvény értelmében.) De eljárhatunk úgyis, hogy a hordóból kivesszünk 4–5 liter bort és abban ½–1–2 db kálium-metabiszulfit pasztillát oldunk fel, a hordó nagysága szerint azután ezt a nagyon erősen megkénneztet bort óvatosan visszatöltjük a hordóba (tölcsérrel, lopóval), hogy felül rétegződjék. Ekkor sem tud fejlődni a borvirág, mert a bor felső része túlságosan erősen meg van kénevez. Ennek a fogásnak előnye az, hogy az egész hordó bort nem kell kéneezni, csak a felső réteget. Általában úgy számíthatjuk, hogy 1–1 hl borba ½ pasztillánál (5 gr) több ne jusson, viszont a nagy hordókra még kevesebb esik. Természetesen ebből a felső rétegből nem szabad fogyasztani, hanem vagy csappon vesszünk ki bort vagy a lopóval mélyről szívunk.

A későbbi feltöltögetéskor is mélyre beeresztett lopóval pótoljuk a borpárlást.

Minden vendéglősnek és korcsmárosnak

Feltétlenül szüksége van legalább egy kis borszűrőkészülékre. A csillogó, kristálytisza bor értékeesebb és gusztyosabb. Ne várjuk meg, míg aljboraink magától letisztulnak, s esetleg elromlanak. Komoly teljesítményű kis szűrőkészülék — nem próbaszűrő — Ára 36 pengő. Szabadalmazott és ki-tüntetett konstrukciók. — Különböző nagyság. Javítások. Átalakítások. Díj-talan prospektus.

Cím: Grenda A., Eger.

A SZAKMA

TARSASÖSSZEJÖVETELEL

Julius 4. Este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Ktein Jánosnál (IX, Mester ucca 8.)

Julius 6. Este 8 órakor vendéglősök vacsorája Saárossy-Kappeller Oszkár-nál (I, Attila u. 22.)

Julius 13. D. e. 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság összejövetele Gráf Jánosnál (VI, Aréna út 106.)

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállala. Telefon: 56-0-80.

Mindenemű szobafestői munkákat

legízesebb és kifogástalan
kivitelben elvállal

SCHIMÓ IGNÁC

szobafestőmester VI., Sziv u. 50. I. 16

JÉGSZEKRÉNYEK

SÖNTÉS - BERENDEZÉSEK

BOR, SÖRKIMÉRŐ PULTOK

WIESEL A. JÉGSZEKRÉNYGYÁR

Bpest, V, Vilmos császár út 52. Tel.: 18-9-86

FÜRST MIHÁLY

zománcédény és háztartási cikkek
nagyraiktárában VI, Paulay Ede
utca 13. udvarban. Tel.: 16-5-08. —
Szállodai edények is előnyösen
kaphatók.

Elsőrendű kivitelű **recamier**-ket
250 pengőtől, **bergér**-ket és e szak-
mába vágó mindenemű lakás-
berendezési cikkeket céggemnél a
legjutányosabb árakon szerzheti
be

Váradai György

kárpitos és díszítő,

Budapest, VII, Sip uca 16—18.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14—0—44 és 18—4—64.

Ajánlja kiváló minőségű
márkás fajorait palackoz-
va és hordótételben.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadó-
hivatalában az alábbi plakátok szerez-
hetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi
X. tc. alapján készült

Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80

A keresmai hitel eltörléséről

szóló plakát drb-ja 60

(Kifüggesztése kötelező min-
den helyiségben)

A sütemény fogdosása drb-ja 30

Fiatalkorúak szesztilalmáról

(1927. évi XXXIII. tc.) szóló

plakát drbja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40

Eneklés és lármázás hatóság-
lag tiltva van plakátja drb-ja 40

Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát drb-ja 40

Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilos drb-ja 40

Vidéki rendelésnél a plakátok — a
portókötség miatt — darabonként 10
fillérrel drágábbak.

Lapunk olvasóinak 5% engedmény!

Férfiöltönyt és felsőkabátot

I. rendű gyapjuszövetből, angol
szabással, kedvező részletfize-
tésre, meglepő olcsó áron készít
TÖRÖK KÁROLY szabómester,
Budapest, VIII., Kenyérmező
utca 4. Telefonhívó: 409-28.
(Rákóczi út mellett.)

Fellner Béla

t. ü. v.
Első belvárosi szállodai, vendég-
löli és kávéházi személyzeteket
követítő iroda

Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

FOGORVOSLÁS, foghúzás, fog-
rontgenezés, műfogak.
Nem látható aranykorona külön-
legességek **LUKACS IMRE**

fogászati rendelője.

Budapest, VI, Teréz körút 25 sz.
Magyar államvizsga, berlini ok
levél.

Menczer Gusztáv tisztító

ruháit egy évi jótállással fény-
teleníti. Budapest, II, Török u. 10.
Telefon 50-4-93. Irgalmasokkal
szemben. Vidékre is szállít.
Gallér, frakkingek, ruhák tisztí-
tásában vezet.

Uj fekete gránit síremlékek

már 300 P-ért kaphatók
MAZZI LUIGI
VII., GÁRAY UCA 39. SZ
Telefon: 31—4—66.

Ifj. Grünwald Mór

IV., Ferenc József rakpart 6.
Telefon: Automata 843-39.

Üveg és porcellán

Ajánlok

**Szegedi édes nemes
paprikát P 4.—**

**Szegedi félédes ró-
zsapaprikát P 3.—**

Horváth Ferenc paprikatelep, Szeged

Gróf Somssich Tihamér

Borgazdasági Részv.-Társ.

kitüntetett borai vezetnek.
Pincészet: Budafok, Péter Pál uca 24. sz
Telefon 69-6-26.

Legolcsóbb drótkerítés

SOMOGYI ISTVÁN

SODRONYÜZEME

VII, Rottenbiller uca 24. szám.
Dohány uca sarok.

Gyártok a leg egyszerűbbtől a leg-
díszesebb drótkerítéseket.
Költségvetés díjtalan.

Elsőrendű kivitelű recamiereket

250 pengőtől beregereket és e szak-
mába vágó mindenemű lakásbe-
rendezési cikkeket céggemnél a
legjutányosabb áron szerzheti be.

ZÁ VODCZKY ISTVÁN kárpitos,
Budapest, VII, Sip u. 4. Tel.: 43-2-52

ÉRZEKENY FAJÓS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új ta-
lálmányú prima varrott **gyógycipőket**,
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőr-
keményedések ellen, garancia mellett
a legújabb fazonban és színben 30 pen-
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek
és raktáron is tartok. **NYARY JÁ-
NOS** gyógycipész, Szondy uca 25. sz.
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt.
Ingyen látásvilágítás. Telefon: 29-7-90.

JÉGSZEKRÉNYEK

bor és sörkiméző

készülékek, pohárállványok min-
den méretben, valamint székek
és asztalok gyári árban kaphatók.
Kedvező fizetési feltételek! Javi-
tások olcsón és pontosan eszközöl-
tetnek. Kérjen árajánlatot!

Klement András

jégszekrények, bor- és sörkiméző-
készülékek üzeme

BUDAPEST, VII, KIRÁLY U. 27

(az udvarban).

Telefon: J. 401—10.

Lerakat: Debrecen, Hatvan u. 1.
(Püspöki palota).

A szerkesztésért felelős:

Póseh Gyula kiadó és laptulajdonos.